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35.- Manisa Milletvekili Ahmet Orhan 'ın, Manisa 'daki istihdam projelerine ilişkin sorusu ve 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Ömer Dinçer'in cevabı (7/9719) 

TÜRKİYE B Ü Y Ü K MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı, Sayın Ömer DİNÇER 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılması hususunda gereğini arz ederim. 25.08.2009 

Kalkınmanın ve büyümenin- en önemli unsuru, teknolojiyi geliştiren, uygulayan, 
kaynakların kullanımını ve organizasyonunu sağlayan insan gücüdür. İşsizliğin artık sadece 
ekonomik boyutunun değil, sosyal boyutunun da -en az ekonomik boyutu kadar- önemli 
olduğu kabul edilmelidir. Çalışabilir nüfusun bir kısmı geçici veya sürekli olarak geçerli ücret 
düzeyinde ve çalışma koşullarında iş bulamamaktadırlar. 

Ülkemizde İnsanların yaşamlarım idame ettirmelerini doğrudan etkileyen böylesine 
önemli bir konuya, kayıtsız kalman yıllardan beri iş arayan insanlar mevcuttur. Bu insanlar 
her sabah iş bulmak için çıkıp, akşam evine ümitsizce dönen ve resmi istatistik rakamları 
içinde yer almayan bir kitledir bu vatandaşlarımız. Dünya üzerindeki bütün resmi işsizlik 
verileri gibi, Türkiye'de yayımlanan resmi rakamlar da, iş gücü piyasasının dışına düşmüş 
olanları v e ekonominin kayıtdışı adı verilen sektöründe istihdam edilenleri dışarıda tuttuğu 
için gerçek işsiz sayışım olduğundan çok daha düşük hesaplanmaktadır. Kimi iktisatçı gerçek 
işsizlik oranının yüzde 20'ye yakm olduğunu ifade etmektedirler. Bununla birlikte resmi 
rakamlar giderek kötüleşmekte olan işsizlik eğilimleri konusunda aktif olarak iş aramayanları 
dahil etmemesi nedeniyle de gerçek işsizlik oranı açıklananların Özerinde olduğudur. 

Bakanlığınız bünyesinde bulunan Iş-Kur, küresel ekonomik krizden etkilenenlere yeni iş 
kapılan açmak amacı ile istihdam paketi adı altında projelerden, meslek edindirme, kamu 
yararına çalışma vc kendi işini kurma programlarından; 

1 - Manisa ilimizde bu kapsamlarda kaç proje gerçekleştirilmiştir ? 

2 - Bu projeler nelerdir? Diğer programlar içinde kaç kişi istihdam edilmiştir ? 

3 - B u programdan iş edinenler kimler ve hangi İş kollandır ? 

Saygılarımla. 

Ahmet O R H A N / 
MHP Manisa Milletvekili 
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